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Квантовая механика является важнейшей основой современной физической картины мира. В отличие от классических физических дисциплин некоторые ее постулаты контр-интуитивны, и их  усвоение требует времени.  Поэтому преподавание курса квантовой механики на  факультете планируется вести в течение целого учебного года.  Собственно “Квантовая механика”  является первой, вводной частью курса, в рамках которой предполагается разъяснить физические принципы нерелятивистской квантовой механики, представить ее математический аппарат, и разобрать простейшие квантово-механические модели.
При знакомстве с квантовой механикой желательно уже иметь представление об основных концепциях классической физики – механики, теории поля и статфизики, а также владеть основами теории обобщенных функций и алгебр Ли. Однако в ближайшем 2012-13 учебном году наличие таких дополнительных знаний у слушателей  предполагаться не будет  (все же, если вы выбираете между курсами “Механики и теории поля ” и “Квантовой механики” , лучше начните с первого). 
Примерная программа курса:
· Основные понятия квантовой механики: cостояния и наблюдаемые величины, статистическая интерпретация. Соотношения неопределенности и одновременная измеримость физических величин. Канонические коммутационные соотношения. Полный набор наблюдаемых. Квантование.

· Динамика в квантовой теории. Уравнения движения в представлениях Шредингера и Гейзенберга.

· Квантование гармонического осциллятора. Операторы рождения и уничтожения, пространство Фока. Энергетический спектр и собственные состояния, когерентные состояния.
· Одномерное движение. Свободная частица, ее описание в координатном и импульсном представлениях. Прохождение через барьер (тунельный эффект) и отражение.
· Движение частицы в трехмерном пространстве. Квантование момента импульса. Частица в центральном поле. Связанные состояния в атоме водорода.
· Момент количества движения и спин электрона. Сложение моментов. Спин-орбитальное взаимодействие.
· Метод теории возмущений Стационарная теория возмущений для невырожденных и вырожденных состояний. Снятие вырождения. Эффекты Штарка и Зеемана.
