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ПОЛОЖЕНИЕ
 о научном руководстве студентами факультета математики 
Национального исследовательского университета Высшая школа экономики





Научное руководство студентами бакалавриата и магистратуры факультета математики направлено на привитие студентам первоначальных навыков исследовательской деятельности, которыми должны обладать все выпускники бакалавриата и магистратуры факультета.

1.  Научные руководители
Самостоятельные математические занятия студентов 3-4 курса бакалавриата и студентов магистратуры факультета математики курируются научными руководителями. 
Научным руководителем студента факультета математики может быть штатный преподаватель факультета математики, а также научный сотрудник его подразделений – базовых кафедр или лабораторий. В отдельных случаях допускается, чтобы научный руководитель студента факультета математики не являлся штатным сотрудником факультета или его подразделений. В каждом таком случае утверждение научного руководителя осуществляется специальным решением декана. Для принятия такого решения декан имеет право обратиться к предлагаемому научному руководителю с просьбой предоставить свой CV и список публикаций, а также запросить отзывы внешних экспертов – специалистов в предполагаемой области исследований.
Студент обязан контактировать со своим научным руководителем по поводу курсовой работы не реже одного раза в три недели. 

2.  Обязанности научного руководителя
Научный руководитель 
рекомендует студенту темы и направления для самостоятельной научной и учебной работы;
ставит соответствующие задачи; 
предлагает литературу для изучения;
консультирует студента по ходу работы;
планирует вместе со студентом этапы подготовки и содержание курсовых и выпускных работ;
оказывает студенту помощь в составлении учебного плана, выборе спецкурсов и научно-исследовательских семинаров;
выполняет другие действия, необходимые для успешного освоения студентом навыков исследовательской работы. 
Как правило, научный руководитель является также и руководителем курсовой и выпускной работ.

3.  Выбор научного руководителя
Для студентов 3-го и 4-го курса и студентов магистратуры наличие научного руководителя является обязательным и имеет основным итогом  успешное написание и защиту студентом выпускной работы, а также курсовой работы на предвыпускном курсе. 
Выбор научного руководителя (и получение его согласия на научное руководство) происходит 
· у студентов бакалавриата - в 4-м модуле 2-го года обучения. 
· у студентов магистратуры - во 2-м модуле первого года обучения
Назначение научных руководителей осуществляется решением декана  факультета на основании заявления стандартного образца, поданного в установленные сроки в учебную часть студентом и заверенного предполагаемым научным руководителем. В заявлении указывается также примерная тематика ближайшей курсовой работы. Студентам, не подавшим своевременно заявление, декан факультета назначает научного руководителя по согласованию с ним.  

4.  Смена научного руководителя 
Как правило, научный руководитель не должен меняться. Смена научного руководителя может происходить в порядке исключения по решению декана факультета.

