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I. Текущее состояние магистерских программ
По состоянию на 2013-14 учебный год на факультете математики работают две магистерские программы – англоязычная программа «Математика» и программа «Математическая физика». С момента основания факультета математики реализация магистерских программ рассматривалась как наиболее проблемная стадия обучения – как в силу отсутствия разработанных учебных программ и опыта преподавания в магистратуре у коллектива преподавателей, так и в силу неразвитости системы бакалавр/магистр в стране в целом.
Основу обучения в магистратуре составляют специальные курсы и курсы по выбору, большое количество которых читается преподавателями факультета. Эти курсы входят в индивидуальные учебные планы студентов, составляемые ими в сотрудничестве с научными руководителями. К студентам первого года, поступившим в магистратуру после окончания других высших учебных заведений, прикрепляется временный руководитель (first semester advisor), взаимодействие с которым позволяет студентам освоиться на новом для себя месте.
I.1. Магистерская программа «Математика»
Магистерская программа «Математика» открыта в 2010 году. Руководитель программы – декан факультета д.ф.-м.н. С.К.Ландо. 
В 2013 году набор на программу производился на 20 бюджетных мест. Набор 2013 года стал первым полноценным набором – бюджетные места были заполнены студентами, получившими качественную математическую подготовку. Около половины студентов – выпускники бакалавриата факультета математики НИУ ВШЭ. 
Три студента-первокурсника – иностранцы (по одному из Ирана, Канады и Украины); на втором курсе иностранцев также трое (Иран, США, Украина).
Выпускники программы представляют к защите качественные магистерские диссертации, многие из которых рекомендуются экзаменационной комиссией (как правило, после необходимой доработки) к публикации в хороших журналах.
I.2. Магистерская программа «Математическая физика»
Магистерская программа «Математическая физика» открыта в 2012 году. Руководитель программы – профессор университета Коламбия (Нью-Йорк, США), зам. директора ИППИ РАН д.ф.-м.н. И.М.Кричевер.
В 2013 году набор на программу производился на 15 бюджетных мест. Набор 2013 года стал первым полноценным набором – бюджетные места были заполнены студентами, получившими качественную математическую или физическую подготовку. Около трети студентов – выпускники бакалавриата факультета математики НИУ ВШЭ, остальные – выпускники факультетов физической направленности.
I.3. Достоинства, недостатки и проблемы
Как отмечается в Докладе Международного экспертного совета факультета математики руководству ВШЭ (сентябрь 2013 года), магистерским и аспирантским программам факультета математики еще предстоит достичь уровня бакалаврской программы. 
Магистерская программа «Математика» в целом обеспечена высоко-квалифицированными преподавательскими кадрами. Уровень преподавателей магистерской программы «Математическая физика» также высок, однако их количество недостаточно для обеспечения всех потребностей программы. Практически все преподаватели ведут собственные научные исследования на мировом уровне. Некоторая узость спектра предлагаемых тематик исследований по обеим программам компенсируется высокой интенсивностью и разнообразием активностей внутри каждой тематики.
Выпускники других вузов, учащиеся на программе «Математика», обеспечены разнообразными по содержанию и трудности специальными курсами, освоение которых позволяет им ликвидировать пробелы в образовании. Напротив, для выпускников факультета математики предлагаемый выбор не всегда является достаточным, поскольку ряд курсов уже освоен ими в процессе обучения в бакалавриате. Для студентов программы «Математическая физика» эта проблема отсутствует, так как и выпускники факультета математики сталкиваются с необходимостью доучивать большое количество физических предметов.
Несмотря на увеличение притока абитуриентов – выпускников других вузов, имеется ощущение того, что этот резерв далеко не исчерпан. 

Количество иностранных студентов на обеих программах невелико. Уровень подготовки студентов, для которых английский язык является родным, хотя и высок по западным меркам, существенно не дотягивает до сильных выпускников российских и украинских бакалавриатов. Уровень подготовки иранских студентов оставляет желать много лучшего.

II. Пути развития магистерских программ
Факультет математики при реализации магистерских программ преследует троякую цель, вытекающую из стратегии развития НИУ ВШЭ. Во-первых, магистерские программы должны служить развитию исследовательской компоненты факультета, стать звеном, на котором завершается процесс формирования у студентов исследовательских навыков и эти навыки начинают применяться к решению актуальных задач. Во-вторых, магистерские программы – база интернационализации факультета, зона интенсивного привлечения иностранных студентов и участия студентов в зарубежных проектах. В-третьих, именно на этапе магистерского обучения должно происходить наиболее интенсивное взаимодействие факультета математики с другими математическими факультетами России.
Факультет не планирует в ближайшие годы увеличивать количество магистерских программ. Основная цель на текущий момент – повышение их качества с тем, чтобы вывести их на уровень уже достигнутый бакалаврской программой. В то же время, начиная с 2015 года, планируется постепенно увеличивать прием на магистерские программы, чтобы к 2017 году общее количество бюджетных мест сравнялось с приемом в бакалавриат (50 человек).

Некоторые из предлагаемых мер допускают осуществление на факультетском уровне, тогда как реализация других требует общеуниверситетских решений.

II.1. Совершенствование разработки и реализации учебных программ
Предполагается, что вновь создаваемая структура Аспирантской школы – в лице Академического совета – примет на себя ответственность и за совершенствование программ обучения в магистратуре с тем, чтобы обеспечить преемственность подготовки к исследовательской деятельности в связке магистратура-аспирантура. Одним из результатов совершенствования должна стать разработка Золотого стандарта каждой из магистерских программ, качественное освоение которого станет гарантией высокого уровня подготовки магистра. 

Представляется целесообразным осуществлять более гибкую, нежели действующая, учебную политику, снизив минимальные требования к обязательному количеству участников – студентов ВШЭ – специальных курсов и специальных семинаров и ослабив верхние ограничения на объем сдаваемых курсов. Большое количество специальных семинаров и специальных курсов разнообразной тематики создает необходимую исследовательскую атмосферу и обеспечивает среду для формирования эффективных индивидуальных траекторий студентов магистратуры.   Также представляется целесообразным стимулировать индивидуальное общение руководителей курсовых и выпускных работ со студентами магистратуры путем увеличения норматива преподавательской нагрузки, выделяемого под эту деятельность.
II.2. Совершенствование исследовательской деятельности
Предполагается привлечь к руководству научной работой магистрантов, помимо преподавателей факультета, ведущих сотрудников институтов РАН физической и математической специализации, не работающих на базовых кафедрах факультета.

II.3. Развитие международных связей
Предполагается к концу 2015-16 учебного года значительно увеличить (до 30-40%) количество студентов магистерских программ – выпускников факультета математики НИУ ВШЭ, – проходящих длительные (на срок не менее 3-х месяцев) стажировки в ведущих мировых университетах и исследовательских центрах. Все остальные студенты магистратуры должны иметь возможность краткосрочных стажировок.

К концу 2015-16 учебного года факультет планирует добиться реализации не менее двух договоров об обмене студентами и преподавателями с ведущими университетами мира и подготовить к подписанию не менее одного договора о выдаче двойных магистерских дипломов.

II.4. Совершенствование администрирования программ
Предполагается до конца 2013 года выделить в структуре учебного офиса факультета и укомплектовать высококвалифицированными кадрами учебный офис магистерских программ. Помимо задач обеспечения текущего образовательного процесса, сотрудникам офиса вменяется в обязанность организация длительных стажировок студентов магистратуры, в том числе, в ведущих зарубежных университетах и исследовательских центрах. Кроме того, в структуре административного офиса факультета вводится новая должность Менеджера по информации и внешним коммуникациям, одна из главных задач которого – привлечение в магистратуру абитуриентов из других вузов и стран. Другая важная задача менеджера – поддержание в актуальном состоянии обеих – русско- и англоязычной – версий сайта факультета.
II.5. Совершенствование финансовой поддержки студентов магистратуры
В ВШЭ действуют разнообразные формы поддержки мобильности студентов, в том числе студентов магистратуры. Напротив, регулярная финансовая поддержка возможна лишь в форме участия в программе Учебных ассистентов, в то время как регулярные стипендии незначительны и не покрывают даже базовых потребностей одиноких магистрантов. Прилагаемые в этом направлении усилия мегагрантовой Лаборатории алгебраической геометрии и ее приложений (выделение на конкурсной основе стипендий студентам, проявившим исследовательский интерес – в первую очередь к алгебраической геометрии) затрагивают лишь незначительное число студентов магистратуры. 

Представляется целесообразным разработать и реализовать в ВШЭ программу Академической магистратуры по аналогии с программой Академической аспирантуры. Участие в такой программе обеспечило бы студентам магистратуры возможность отдавать все силы учебе и исследованиям. Ее реализация стала бы дополнительным привлекающим фактором как для выпускников других вузов России, так и для сильных иностранцев. Также представляется целесообразным предоставление – в первую очередь, зарубежным студентам – возможности поступления на интегрированную программу магистратура-аспирантура с гарантированным переходом с первого на второй этап обучения. 






