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УТВЕРЖДЕНО

 
  протокол заседания Учёного

         

  совета факультета математики

          

  от 29 июня 2016 года № 16/70
ПОЛОЖЕНИЕ 
об организации текущего контроля
на факультете математики

1.
Текущий контроль имеет своей целью раннее выявление студентов, не включенных в учебный процесс или не справляющихся с ним, с целью своевременной диагностики си​туации и коррекции ее в случае, когда это отвечает основным целям факультета. Резуль​таты текущего контроля не учитываются в накопленной оценке по дисциплине, за исклю​чением тех из них, которые были заранее объявлены лектором в правилах вычисления оценки.


2.
Учебный офис должен предоставить преподавателям в электронном виде списки запи​санных на данный курс студентов не позднее 1 октября в 1 модуле и не позднее чем через неделю после начала занятий в остальных модулях. В случае изменения студентом своего ИУПа учебный офис должен сообщить об этом преподавателю не позже чем через неделю после внесения изменений в АСАВ.


3.
Лекторы обязательных учебных дисциплин 1–3 курсов бакалавриата и базовых курсов по выбору должны вести электронную таблицу (кондуит), куда бы своевременно вносились результаты контрольных и самостоятельных работ, сдачи задач и т.д. Если лектор (команда преподавателей) не может создать такую таблицу сам, учеб​ный офис предоставляет стандартную таблицу.

4.
За месяц до конца каждого модуля преподаватели указанных в п.3 дисциплин должны выставлять оценку участия в учебном процессе всем записанным на данный курс студентам по сле​дующей шкале:

0 — студент в данном курсе участия пока что не принимал (посещение одного-двух семинаров или сдача одной-двух задач не в счет);

1 — студент присутствует, но успехов не наблюдается;
2 — студент нормально участвует в учебном процессе, так что есть основания ожидать положительную оценку в конце.


Учебный офис должен своевременно оповестить преподавателей о сроках выставления оценок, выложить гугл-таблицу для выставления таких оценок с доступом к ней всех пре​подавателей или организовать сбор данных каким-либо иным способом.


5.
Указанные в предыдущих двух пунктах таблицы должны быть доступны для чтения учебному офису, куратору, руководству образовательной программы, а также всем препо​давателям, ведущим занятия на данном курсе,


6.
Кураторы курсов (образовательных программ магистратуры) должны в течение недели после получения из учебного офиса данных текущего контроля проанализировать ситуацию на вверенном им курсе (программе) на основе вышеуказанных таблиц. 


7.
Действия куратора и руководства образовательной программы (факультета) при выявлении студента, не включившегося в учебный процесс или не справляющегося с ним, регламентируются Положением о кураторах и приложением к нему.

