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Курс ориентирован на раскрытие основных понятий школьного курса математики с точки зрения высшей математики, формирование у магистрантов умений обосновывать особенности структурирования учебного материала в школьных учебниках, понимания общекультурных основ математики.
Задачи курса:
· обобщить знания магистрантов по изученным математическим дисциплинам (алгебра, геометрия, математический анализ, математическая логика, числовые системы);
· [bookmark: _GoBack]сформировать способность к использованию основных методов построения моделей формальных научных теорий в профессиональной деятельности;
· развить умение проводить анализ основных разделов школьной математики с точки зрения таких фундаментальных математических понятий, как множество, отображения, отношение, алгебраическая операция, число, фигура, метрика;
· сформировать у магистрантов представление о различных подходах к определению математических объектов (на примере действительного числа, вектора, числовых характеристик плоских фигур и пространственных тел);
· сформировать у магистрантов представление о различных подходах к построению школьного курса геометрии.
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