Информация о курсе и формах контроля

Расписание занятий:
· лекции в 12.00 (ауд.110) и в 14.00 (ауд.427) по вторникам
· семинары в 15.30 по вторникам в трех группах: группа П.Сапонова (ауд.306), группа Х.Нирова-В.Побережного (ауд.110), группа П.Пятова (ауд.208). Иногда вторая лекция во вторник будет заменяться семинаром. Об этом будет сообщаться заранее.
Формы контроля:
· 5-минутки каждую неделю в конце (почти) каждого семинара. Результат масштабируется на 10 баллов и входит с весом 0.4 в накопленную оценку.
· Две контрольные работы будут проведены в конце апреля и в начале июня во вторник вместо второй лекции в ауд.427. Совокупный результат контрольных входит с весом 0.4 в накопленную оценку.
· Два домашних задания будут выданы в конце апреля и в конце мая. Сроки исполнения строгие – примерно 10-14 дней. Совокупный результат заданий входит с весом 0.3 в накопленную оценку.
[bookmark: _GoBack]Если накопленная оценка больше или равна 8, то студент получает автомат. Окончательная оценка за курс --  округленная до целых накопленная оценка. 
Если накопленная оценка меньше 8, то студент пишет письменный экзамен продолжительностью примерно 2-3 часа. Оценка за экзамен блокирующая, т.е. должна быть не ниже 4 по 10-балльной шкале. Окончательная оценка за курс – полусумма накопленной и экзаменационной оценок. 
