Уважаемые студенты,

информируем вас о порядке занятий на НИСе  "Механика" в условиях карантина по коронавирусу.

1. Все материалы и объявления по курсу будет регулярно выкладываться на страничке курса

https://math.hse.ru/mechanics2020

[bookmark: _GoBack]   Каждую неделю по вторникам, начиная с 7 апреля, здесь будут появляться записки лекций и записки семинаров (pdf файлы). Там же будет выкладываться задание на неделю для вас. 
   Задание надо выполнить в письменном виде и аккуратно оформить решение в виде единого pdf файла. Ваши решения необходимо прислать по электронной почте закрепленным за вами проверяющему и семинаристу в срок до вторника следующей недели. Этот дедлайн ЖЕСТКИЙ. 
   При решении задач надо руководствоваться записками лекций и семинаров. Есть также возможность консультироваться с вашим семинаристом. О возможных способах и о времени консультаций будет дополнительно объявлено на странице курса.
   На всякий случай предупреждаем, что бездумное списывание заданий будет отслеживаться. Списавший и давший списать будут сурово наказываться.  
   Предварительное распределение студентов по семинаристам таково: 
· группы A2 и C2 закреплены за Побережным В.А
· группа B2 закреплена за Пятовым П.Н
· группы DE2 и F2 закреплены за Сапоновым П.А.
Окончательное распределение студентов по семинаристам, а также распределение студентов по проверяющим их задания учебным ассистентам появится вскоре на странице курса.


2. Оценка за каждое задание, как правило, будет выставляться по десятибалльной шкале. Преподаватели оставляют за собой право оценивать некоторые недельные задания выше, чем на 10 баллов.
   Если к июню не произойдет отмены карантина, то итоговая оценка за курс будет средним арифметическим ваших оценок за задания, округленным до целых по обычным правилам. Если карантин будет отменен к июню или ранее, и станет возможным проведение аудиторных контрольных работ и письменного экзамена, то они также будут учитываться в итоговой оценке наряду с недельными заданиями. О возможных изменениях в оценивании курса будет заранее сообщаться.
   
3. Вопросы по организации преподавания курса можно присылать лектору и семинаристам по электронной почте. Их контакты опубликованы на странице курса.
   Регулярно посещайте страницу курса, на ней будут появляться все новости.

Всего вам доброго.
Ваши преподаватели Побережный В.А., Пятов П.Н. и Сапонов П.А.



