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Планы проектной группы по динамическим системам
Тимур Бакиев планирует продолжать исследование прямых произведений глобальных бифуркаций и связанных объектов. В рамках проектной группы им была изучена структурная устойчивость типичных двухпараметрических семейств, большой носитель которых состоит их двух компонент связности, были введены понятия прямого произведения бифуркаций, сплит-семейства (это основной пример прямых произведений), сильного свойства тривиальности расширения. Поскольку типичные однопараметрические семейства обладают последним, можно свести рассмотрение к простейшему случаю прямых произведений бифуркаций. Для этого были доказаны важные свойства семейств, обладающих сильным свойством тривиальности расширения. Наконец, были построены примеры, показывающие, что часть условий, накладываемых на рассматриваемые семейства, нельзя опустить.

Планируется обобщить и усилить полученные результаты. До сих пор рассматривался лишь случай двух компонент связности, но возможно обобщение на любое конечное число компонент связности. Нужно также заметить, что в некоторых ситуациях можно избавиться от условия несвязности большого носителя. Наконец, планируется более глубокое изучение прямых произведений бифуркаций и сильного свойства тривиальности расширения как таковых.
Алексей Доровский планирует довести полученные им за последние два года результаты до состояния публикаций. Кроме того, он планирует доказать структурную устойчивость и исследовать бифуркационные сценарии и бифуркационные диаграммы для новых классов типичных двухпараметрических семейств.
Илья Андросов планирует получить для семейств с параболическим циклом аналоги результатов, полученных им для других типичных однопараметрических семейств. Следует отметить, что оставшийся неисследованным класс семейств - самый сложный среди  типичных однопараметрических семейств. 
Алексей Кобзев занимается изучением эргодических свойств перекладываний отрезков и некоторых их обобщений. 

На данный момент ему удалось построить новые примеры нестрого эргодических перекладываний, а также некоторые новые примеры более общих объектов (систем изометрий). 
Планируется получить более сложные примеры нестрого эргодических перекладываний, алгоритм построения перекладывания с любым возможным числом инвариантных мер, новые оценки Хаусдорфовой размерности множества нестрого эргодических перекладываний. А также новые примеры более общих объектов. 
Никита Филиппов планирует заниматься доказательством структурной устойчивости типичных двупараметрических семейств на плоскости для их дальнейшей классификации и разработкой программного обеспечения на python для построения гладких векторных полей по заданному LMF-графу.
