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Отчет проектной группы по динамическим системам
В течение учебного года 2021-2022 студентам участникам проектной группы по динамическим системам удалось получить ряд хороших результатов, часть из которых, по нашему мнению, заслуживают публикации после соответствующей обработки.
В работе Ильи Андросова введено понятие сильного свойства тривиальности расширения для семейств векторных полей на сфере и доказано, что типичные однопараметрические семейства, в которых возмущаются вырождения коразмерности один, кроме параболического цикла, обладают этим свойством. Таким образом, получено новое доказательство умеренной структурной устойчивости типичных однопараметрических возмущений вырождений коразмерности один (для всех вырождений, кроме параболического цикла).

Для возмущений параболического цикла удалось доказать лемму о sing-эквивалентности возмущений орбитально топологически эквивалентных полей с эквивалентными невырожденными характеристическими  парами (это инвариант классификации таких семейств относительно слабой топологической эквивалентности); лемма вместе с результатами Н. Б. Гончарук и Ю.С. Ильяшенко о больших носителях бифуркаций дает более простое  доказательство теоремы о слабой классификации типичных возмущений полей с параболическим циклом.
Тимур Бакиев исследовал бифуркации векторных полей, для которых в большом носителе бифуркации можно выделить непересекающиеся компоненты. Некоторые такие бифуркации имеет смысл называть прямыми произведениями бифуркаций, которые происходят с компонентами большого носителя. Грубо говоря, требуется, чтобы сужение семейства на окрестность компоненты оказывалось индуцированным из некоторого семейства с меньшим числом параметров, обладающего свойством тривиальности расширения. При помощи теоремы о больших носителях в работе доказано достаточное условие того, что двупараметрическое семейство эквивалентно прямому произведению однопараметрических. Также доказано, что прямое произведение наследует свойство тривиальности расширения от своих сомножителей. Последнее позволяет проводить индукцию по числу компонент. Объединение этих результатов с основным результатом Ильи Андросова позволяет заключить, что прямое произведение двух типичных однопараметрических бифуркаций слабо эквивалентно прямому произведению других двух однопараметрических бифуркаций, если между парами бифуркаций-сомножителей имеется умеренная эквивалентность. Мы надеемся, что в будущем эти результаты будут опубликованы.
Алексей Доровский  исследовал бифуркации типичных семейств векторных полей на двумерной сфере, принадлежащих т.н. классу PC-HC, состоящему из семейств, в которых возмущается поле с одним параболическим предельным циклом и одной гомоклинической кривой седлоузла. Целью было доказать, что типичные семейства класса PC-HC структурно устойчивы, то есть близкие в естественной топологии семейства слабо топологически эквивалентны, изучить происходящие в этих семействах бифуркации и построить бифуркационную диаграмму. Рецензент указал на ошибку в дипломной работе Алексея, где были изложены доказательства этих результаты; её исправление потребует некоторых правок, однако мы ожидаем, что основные результаты сохранятся в тех же формулировках, и их можно будет опубликовать.
Ирина Мамсурова занималась гипотезой о связи количества эргодических потоков и количества эргодических трансверсальных инвариантных мер для систем частичных изометрий отрезка. Потоки – это удовлетворяющие некоторым естественным условиям инвариантные меры на множестве бесконечных в обе стороны слов (в которых невозможны сокращения) из изометрий и обратных к ним отображений, а трансверсальные меры – это инвариантные меры для “вертикального” потока на построенном по системе изометрий ленточном комплексе. И.А. Дынников и А. С. Скрипченко построили пример систем частичных изометрий, не являющихся строго эргодическими в смысле трансверсальных мер. Ирине удалось доказать, что эти системы также не являются строго эргодическими в смысле потоков, т.е. допускают как минимум два разных эргодических потока; также стоит заметить, что это первый пример системы изометрий, для которого установлено это свойство.

 

Давид Сиукаев занимался исследованием эргодичности многомерных алгоритмов деления с остатком (алгоритмы Селмера, Брана и Пуанкаре). Каждому каждому алгоритму сопоставлялась симплициальная система (случайное блуждание по графу), и задача сводилась к проверке комбинаторных условий, единых для всех алгоритмов соответствующего класса, в частности, условия невыроженности и быстрой выходимости. Удалось доказать, что нормализованные версии алгоритмов Селмера, Брана и Пуанкаре размерности меньше 4 эргодичны по мере Лебега и что ненормализованные версии алгоритмов Селмера, Брана и Якоби-Перрона точны по мере Лебега.
